Le journal du Net

Mercredi 16 Avril.

Le Net. Yahoo Japan va distribuer gratuitement de la musique sur son portail. C'est ce que révèle le quotidien japonais Nihon Keizai Shimbun, qui précise que ce service sera complètement légal puisque Yahoo paiera des royalties à la Japanese Society for Right of Authors (JASRAC). Les titres seront notamment proposés aux abonnés de Yahoo BB, l'offre ADSL de Yahoo et Softbank.

Le Net. La ministre de la Culture britannique a demandé à la BBC de "justifier" avant le 12 juillet les 112 millions de livres consacrés cette année à Internet et à ses services interactifs. BBCi, la branche interactive de la BBC (lire l'article du JDN du 7/10/2002) fait l'objet de nombreuses critiques et s'est vue demander de limiter ses coûts, d'aunta que son ancien directeur général avait promis de plafonner les dépenses à 21 millions de livres par an.

Marketing. L'édition interactive du Wall Street Journal lancera à la mi-mai un site dédié aux professionnels du marketing, de la publicité et des médias. Selon le président de WSJ Online, le contenu sera constitué d'informations exclusives et d'une sélection d'articles provenant des éditions internationales du Wall Street Journal. L'abonnement donnera accès à la version standard du WSJ Online. Le montant annuel sera de 79 dollars (39 dollars pour les clients déjà abonnés au quotidien papier ou au magazine Barron's).

Entreprises. L'Université de Californie et le fonds d'investissement LongView Collective Investment de l'Amalgamated Bank ont porté plainte contre AOL Time Warner pour délit d'initié. Des dirigeants du groupe, actuels et passés, des administrateurs ainsi le cabinet d'audit Ernst & Young LLP sont accusés d'avoir profité de la fusion entre AOL et Time Warner pour accélérer l'exercice de leurs stock options. Selon les plaignants, cités par Reuters, la fusion aurait déclenché l'attribution de 35 millions d'actions pour un montant de 1,7 milliard de dollars.

Lundi 14 Avril.

Entreprises. Vivendi Universal a refusé de confirmer les rumeurs de vente de sa division Universal Music à Apple. En revanche, selon le Wall Street Journal, les dirigeants d'Universal Music auraient contacté directement des repreneurs, parmi lesquels Microsoft. Par ailleurs, Apple va lancer dans les semaines à venir son service de musique en ligne, dont le projet avait été révélé par le Los Angeles Times (Lire l'article du JDN du 06/03/03). Des titres appartenant aux cinq majors de l'industrie du disque devraient composer le catalogue, et a priori le paiement s'effectuera à l'unité plutôt que via un abonnement. Ce service sera intégré au lecteur iTunes d'Apple et ne sera disponible que pour les utilisateurs de Mac, qui ne représentent que 5% du marché total.

Télécoms-FAI. La commission fédérale de la communication américaine, la FCC a donné son accord pour le développement d'une technologie permettant la fourniture d'accès Internet haut-débit depuis le réseau électrique classique. Actuellement 14 % des internautes à domicile américain sont connecté en haut-débit avec des abonnements dont le prix oscille entre 40 et 60 dollars par mois. L'opérateur Curent Technologies, qui a obtenu cette autorisation, espère proposer un service autour des 30 dollars par mois d'ici la fin de l'année 2003. Le futur abonné devrait acquérir un modem spécifique qui devrait être commercialisé au prix de 70 dollars.

Entreprises. Selon le Wall Street Journal, AOL Time Warner pourrait reporter l'introduction en bourse de son réseau de télévision cablée au mois de septembre prochain, pressé par les marchés de céder aux plus vite d'autres entités du groupe afin de réduire son endettement. Entre 2 et 4 milliards de dollars sont attendus de cette opération sur un programme total de désendettement de 27 milliards de dollars. Parmi les cessions rapides envisagées, les labels Warber/Chappel Music feraient l'objet de propositions de plusieurs acquéreurs. AOL Time Warner dément tout changement de calendrier sur l'IPO de sa division câble.

Télécoms-FAI. Freenet.de, le deuxième FAI du marché allemand, a finalisé le rachat des activités de téléphonie fixe de l'opérateur Mobilcom. CLe prix de l'opération serait de 35 millions d'euros. Si l'opération n'est pas remise en cause par les créanciers de Mobilcom, elle devrait être rétroactive à la date du 1er avril 2003. Freenet.de a annoncé qu'il allait investir 25 millions d'euros pour développer son réseau dans les 12 à 18 prochains mois. Cette opération fait partie du plan de sauvetage de l'opérateur Mobilcom. Fin 2002, France Télécom s'est désengagé du capital de l'opérateur en prenant à sa charge 6 milliards d'euros de créances en contrepartie de titres remboursables en actions Mobilcom.

Le Net. BBC Worldwide va rejoindre le bouquet de services vidéo RealNetworks pour le marché américain. Le bouquet diffuse déjà les programmes de ABC et CNN. BBC précise qu'il s'agira de programmes spécifiques au bouquet RealNetworks.

Télécoms. Selon le quotidien El Pais, l'opérateur historique espagnol Telefonica pourrait lancer un vaste plan de suppressions de postes d'ici 2006. Ce plan pourrait porter sur au moins 25 % des effectifs de l'opérateur, soit de 10 000 à 15 000 postes.

 Jeudi 10 Avril

e-commerce

Le site marchand Amazon a lancé mercredi au Royaume-Uni un nouveau magasin virtuel dédié au petit électroménager. Cette nouvelle ligne d'activité, qui existe aux Etats-Unis depuis mai 2000, propose des produits tels que des fers à repasser, des casseroles, des grille-pains ou encore des sèche-cheveux. Un porte-parole de la société s'est refusé à indiquer si ce nouveau magasin sera également décliné sur les marchés français et allemand.

Publicité Le câblo-opérateur NTL a été pris en pleine violation de la législation britannique sur la publicité. Le FAI Freeserve s'est plaint d'une publicité d'accès haut-débit réalisée par NTL et qui pouvait porter à confusion puisque NTL qualifiait de haut-débit du 128kbps. L'Advertising Standards Authority (ASA) a estimé qu'une vitesse simplement double d'une connexion par téléphone ne pouvait être qualifiée de haut-débit. Cette qualification n'est reconnue que pour des vitesses commençant à 512 kbps. NTL a régi à la plaite portée contre lui en indiquant que la vitesse de 128 kbps avait été classée par l'OFTEL, l'autorité de régulation des télécoms, et le DTI (département du commerce et de l'industrie) dans la liste des différentes vitesses haut-débit.

Télécom. L’aéroport londonien d’Heathrow passe en Wi-Fi dans le sillage de Roissy (voir l'annuaire des hot-spots Wi-Fi en France). Le mois prochain, ce sera au tour de l'aéroport allemand de Francfort de proposer à ses usagers une connexion Internet sans fil et en haut-débit. A Heathrow, l'accès au réseau Wi-Fi sera facturé par BT 8,79 euros par heure ou 125 euros par mois.

Mardi 15 Avril

Entreprise

Vivendi Universal a refusé de confirmer les rumeurs de vente de sa division Universal Music à Apple. En revanche, selon le Wall Street Journal, les dirigeants d'Universal Music auraient contacté directement des repreneurs, parmi lesquels Microsoft. Par ailleurs, Apple va lancer dans les semaines à venir son service de musique en ligne, dont le projet avait été révélé par le Los Angeles Times (Lire l'article du JDN du 06/03/03). Des titres appartenant aux cinq majors de l'industrie du disque devraient composer le catalogue, et a priori le paiement s'effectuera à l'unité plutôt que via un abonnement. Ce service sera intégré au lecteur iTunes d'Apple et ne sera disponible que pour les utilisateurs de Mac, qui ne représentent que 5% du marché total.

Publicité. Overture a annoncé l’expansion de son siège européen situé à Dublin. Le nouveau centre regroupe les services clientèle, éditorial, comptable et financier pour l’ensemble des clients européens. Les dirigeants d’Overture estiment que ce centre démontre leur volonté de se développer sur le marché européen. Dans le cadre de son expansion européenne, Overture va ouvrir plusieurs filiales en 2003 : en Italie, puis en Autriche, aux Pays-Bas, en Espagne, en Suisse et en Scandinavie.

e-Commerce. Le rappeur Ice T va vendre son nouvel album sur Kazaa. Les utilisateurs de la plate-forme peer-to-peer pourront acquérir le nouvel opus du rappeur américain au prix de 4,99 dollars. C’est la première fois que Kazaa commercialisera un titre pour un artiste de cette trempe. Pour cela, la société a fait appel a Altnet, qui a développé une plate-forme de services sécurisée. Le téléchargement payant de musique a le vent en poupe : l’organisme officiel à l’origine des charts anglais prépare même un Top 40 des téléchargements légaux pour Noël prochain. 

e-Commerce. Lycos UK a conclu un partenariat avec le service de location en ligne de DVD Dvdsontap. Les utilisateurs pourront louer des DVD directement depuis la plateforme Lycos, en s'acquittant d'un abonnement, à partir de 7,99 livres par mois.

Le Net. Le club de football de Liverpool envisage de lancer son propre service d'accès Internet. Les supporters du club anglais pourraient bénéficier d'une adresse e-mail aux couleurs de leur équipe, et de services exclusifs comme des interviews et des retransmissions de match en ligne. Une étude de marché est en cours pour évaluer la viabilité du projet, qui nécessiterait une alliance avec un FAI déjà existant. Selon le club, les candidats ne manquent pas.

Vendredi 11 Avril

e-Commerce. PricewaterhouseCoopers a lancé un site d'information dédié aux sites marchands afin de les aider à se préparer aux nouvelles règles de l'Union européenne en matière de vente en ligne. D'ici quatre mois, tous les sites marchands situés à l'extérieur de l'Union devront collecter la TVA locale pour les ventes réalisées auprès des clients européens. Cette mesure vise à rééquilibrer la concurrence entre les sites européens (assujettis à la TVA) et les sites situés en dehors de l'Europe, jusqu'alors affranchis de taxes locales.

Le Net. Après l'Hexagone, le Digital Download Day s'installe au Royaume-Uni. Cette opération de sensibilisation au téléchargement légal de musique en ligne destinée au grand public connaît Outre-Manche un succès important : en une seule journée d'activité, le site s'est hissé dans le top 100 de l'audience Internet britannique. 7 500 artistes y sont proposés en téléchargement.

Télécoms-FAI. Le FAI irlandais IOL, propriété de Esat BT, lance son offre ADSL. Le service d'accès est proposé à 49,49 euros par mois pour un débit de 512 Kbps. IOL indique que cette offre est d'ores et déjà accessible depuis 700 000 lignes téléphones en Irlande.

